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Ellenzéki 
szemfényvesztés 
Po'itikai körökben élénk figyelem­

mel kísérik az ellenzék mostani mű­
ködését és a nemzet sorsát szivükön 
viselő komoly elemek megütközéssel 
tárgyalják a baloldali pártok visel­
kedését.

Az ellenzék minden egyes szónoka 
szükségesnek tartja kiemelni azt a 
szándékot, mintha pártja közeledni 
óhajtana a kormányzópárthoz. Be­
szélnek kibékülési szándékról, együtt­
működésről, tervekről és úgy tűnte 
tik fel az ügyet, mintha csupán a 
kormányzópart makacsságán és ko­
nok bajthatatlanságán múlna az 
együttműködés lehetősége.

Ezzel szemben megállapítható, 
hogy semmiféle tekintetben nem tör­
tént az ellenzék részéről tényleges 
és komoly közeledés, minthogy a 
szónokok kifejezett békülékeny ségi 
szándéka semmiféle pozitív lépésben 
nem nyilvánult meg.

Ma már tisztán látható, hogy az 
ellenzék részéről a békülékenység 
hangoztatása csupán taktikai esz­
köz, mert eszük ágában sincs béke­
jobbot nyújtani. Célja ezzel az el­
lenzéknek az, hogy obstruálhasson, 
és huzza az indemnitási vitát anél­
kül, hogy a közvélemény hangulatát 
maga ellen ingerelné. Ha ugyanis 
az indemnitás tárgyalása során 
ni üt és zajos obstrukcióval dol­
goznak, akkor a nemzet eddig rö­
vidlátó elemei is őszre vennék, hogy 
az ellenzék huzavonája milyen ka- 
r<)s az országra nézve, mert hiszen 

sorra a su- 
sz an ál ás át 
törve nyja- 

........ i meg i 
nincsen szavazva. Abban az esetben , 
tehát, ha a közvélemény az ellen- | 
zekben a jelenlegi tűi heteden gaz- j 
dasági helyzet meghosszabbítóját i 

kétségtelenül felzudulna !

Barátja az, aki ebben az irániban 
kíván do'gozni : ellensége pedig min­
denki, aki ezt a munkát akadályozza, 
nehezíti vagy késlelteti. Az ellenzék 
érzi és tudja azt is, mennyire egye­
temes ói dekünk, hogy mielőbb meg­
kezdjük a legkomolyabb munkát az 
immár naptól napra elviselhetetle­
nt bb gaxbsági helyzet szanálására.

Minél világosabban látja ezt az 
ellenzék, annál kevésbbé oldozható 
fel a nemzet elleni vétkezés vádja 
alól.

Azonban a gonosz játék nem foly­
hat örökké. A szemekről lehull a

hályog. Ili az ellenzék szerepét a 
maga valóságában fogják meglátni 
azok is, akik nagy lelkesedéssel 
mandátummal ruházták fel s akik 
ma még tapsolnak neki, akkor el fog 
érkezni a számonkérés. A megcsalt, 
téllevezetett tömegek, amelyek eddig 
a vállukon hordozták őket, kiábrán­
dulva fogják megtagadni azokat, 
akiket prófétáikul elfogadtak, de 
akikben kénytelenek lesznek meg­
látni a hazug szemfényvesztés kók 
leijeit.

Ez pedig késhetik, de előbb utóbb 
be fog következni.

addig nem kerülhetnek
lyos gazdasági helyzet
célzó gazdaság-politikai ___
vasiatok, amíg az indemnitás

A bizottságok előkészítik a javaslatokat
A nemzetgyűlésnek a drágaság 

kérdése és lakásrendelet megvitatása 
tárgyában kiküldött különbizottsága 
hétfőn délután 5 órakor ülést tartott, 
amelyen nagyatádi Szabó István 
földmivelésiigyi miniszter Ismerteté­
sében először a rézgálic készletek 
bejelentéséről szóló rendeletet tár­
gyalta le. Miután a bizottság a ren­
deletet általánosságban elfogadta, a 
részletes tárgyalásban Ivády Béla, 
Mayer János, Hoyos Miksa gróf és 
Gömbös Gyula szóltak hozzá. A 
hozzászólások után a rendeletet ál­
talánosságban is elfogadták.

A mezőgazdasági haszonbér letek­
kel kapcsolatos újabb rendelkezé­
sekről 
Szabó 
niszter 
Ságban 
tárgyalós alkalmával 
módosították úgy, 
megjelölt időpontot

szóló rendeletét nagyatádi 
István földraivelésügyi mi­
ismertetése után

elfogadták

I 1920. évi dccemb er 31 ét 1921 de­
cember 31 ében állapitottAk meg. 
Dréhn Imre és PLrtthy György hoz­
zászólása után a rendeletet részle­
teiben is elfogadták.

A mezőgazdasági kis haszonbér­
leiek kivételes meghosszabbításáról 
szóló rendeletet ugyancsak nagy­
atádi Szabó István földmivelésiigyi 
miniszter ismert tte. A javaslat ál­
talános elfogadása után azt részle­
teiben elfogadták.

Ezután a bizottság további pro- 
grammját beszélték meg, amelyre 
vonatkozólag Bethlen István gróf 
miniszterelnök bejelentte, hogy a 
bizottság legközelebbi ülésein tár­
gyalás alá fognak kerülni a közélel­
mezési reudeletek, a várnkérdések és 
a közönségnek szénnel és fával való 
ellátásáról szóló rendeletek,

A bizottság legközelebbi ülését 
szerdán délután 5 órakor tartja.

általános- 
és a részletes 
a 5-ik szakaszt 
hogy az ebben 
az eredetileg

A pénzügyi tanács
Az indemnitási

letárgyalása után
az összes adójavas-

nincs nálunk termelő munka, moit 
hiányzik a jogrend atmoszférája. 
Bajok egész Európában vannak. 
Egyoldalú igazságtalanság a dolgot 
úgy beállítani, mintha ez magyar 
specialitás volna. Foglalkozik azutáa 
az emigránsok k J. Csodálkozik, hogy 
Ruppert képviselő most védelmébe 
veszi Garamit, holott másfél évvel 
ezelőtt hazaái ulónak bélyegezte. 
Rámutat arra, hogy egész Európá­
ban vannak atrocitá-ok, de ezeket a 
külföld nem kürtüli világgá, inig 
nálunk az emigránsok csoportja az 
egész világ elé tarja.

A mezőgazdasági munkásság és 
a tisztviselő kérdéssel foglalkozik. 
Felhívja a kormány figyelmét, lépjen 
a szociális alkotások terére. A kor­
mány iránt bizalommal viseltetik és 
igy az indemnitást megszavazza.

A kormány kedvez 
a szociálistáknak ?

Szabó József (budapesti): A kor­
mánnyal szemben bizalmatlan. A 
keresztény szocialisták a választójog 
tekintetében az általános titkos köz­
ségenként! választás alapján állanak. 
Nem támogathatnak olyan kormányt, 
amely a nyílt szavazás elvére he­
lyezkedett. Azért is bizalmatlanok a 
kormány iránt, mert a kormány a 
választások alkalmával igen kedve­
zett a szociáldemokratáknak.

Egyedül okos szociálpolitikával 
lehet ellensúlyozni a szociáldemo­
krata párt forradalmi törekvéseit. 
A keresztényszociálisták pártja fo­
kozatos fejlődés alapjan áll. Á kor- 
mánnyal szemben ugyan el'enzéki 
álláspontot foglal el, de megszavaz 
mindent, amit a kormány az ország 

, erősítése céljából tesz. Az a távol-
, ság, amely a kormánytól minket el 
; választ, semmivel sem hoz közelebb 
í a sz< ciáldemohrata párthoz. Nem 
i szabad egyoldalú szociálpolitikát 
| folytatni.

A következő határozati javaslatot 
nyújtja be:

Utasítsa a nemzetgyűlés a pénz­
ügyminisztert, hogy három hónapon 

j belül tegyen javaslatot a nemzet 
' gyűlésnek a forgalmi adóról szóló 

tői vény hatályon kivid helyezése 
céljából.

A lakáskérdéssel kapcsolatban 
arra kéri a kormányt, hogy kény­
szerítse a'vállalkozókat, a gy 
kát, a nagy tőkéseket arra, 
alkalmazottaik részére lakást 
senek.

Szociáldemokrácia 
kommunizmus

Foglalkozik a szociáldemokrata 
párt deklarációjával. Mást mond a 
deklaráció és mást a párt programja 
ezért bizalmatlanul fogadja a szo- 
sziáldemokraták deklarációját. Itt is 
érvényesül a szociáldemokrata párt­
nak az az elhangzott állítása, hogy 
taktikáját ha kell 24 órán belül 
megváltoztatja.

látna, 
ellene.

Így azonban a békülékenység 
folytonos hangoztatásával két célt 
élt el. Egyrészt eléri a főcélt: az 
obstrukciót, másrészt pedig a töme­
geket a kormány ellen akarja inge­
relni, ama látszat keltésével, mintha 
a kormány vonakodnék a békejobbot 
elfogadni és igy minden konszolidá­
ciónak egyesegyedül a kormány 
volna az akadálya.

Az obstrukciónak ez a szokatlan 
formája eddig ismeretlen volt a ma­
gyar parlamentben és hogy az el­
lenzék mai kétségbeejtő gazdasági 
helyzetünkben igénybe vette ezt a 
fegyvert, az ismét csak azt bizo­
nyítja, hogy előtte az ország egye­
temes ér deke még mindig nem olyan 
szent, mint saját pártpolitikai céljai.

Az ellenzék érzi, hogy a nyo­
masztó drágaság terhe alatt nyögő 
és a nyomor polipkarjaiban fuldokló ’ 
nagyközönség mindenekfelctt a meg i 
élhetés könnyebbedését sóvárogja. 1

Budapest, jul. 17. 
törvényjavaslat 
sorra kerülnek 
latok.

Az indemnitási vita lezajlása 
után kerül sor a pénzügyi tanács 
tagjainak megválasztására is. A 
pénzügyi tanács tagjainak mandá­
tuma most jár le. A tanácsnak hat 
nemzetgyűlési képviselő tagja van, 
ebből egyet kap az ellenzék. Göm-

bős Gyula az ellenzéki tagsági 
helyre Friedrich Istvánt jelölte, inig 
Rassai Károly, aki kijelentette, hogy 
a szociáldemokrata párttal együtt 
az ellenzéknek kétharmadát teszik, 
a maga részéről 6'rE/rfor'Pált jelölte. 
A bizottság tagjai lesznek a kor­
mányt támogató pártok részéről 
Czettler Jenő, Ernszt Sándor, Hoyos 
Miksa gróf, Iklódy Szóló János és 
Korányi Frigyes báró.

Tovább folyik a burkolt obstrukció
Szcitovszky alclnök 11 óra 15 

petekor nyitotta meg a nemzet­
gyűlés ülését.

Té'ffy Béla közélolmezésügj i mi­
niszter benyújtja a m. kir. minisz­
tériumnak lendeletét a lisztellátás 
hatósági támogatásúról ós kéri an 
nak a drágasági bizottsághoz való 
utalását sürgős letárgyalás végett.

Ezután következik az indemnitás 
vitájának tárgyalása.

Ehső felszólaló Pintér László:
— Az az ut, amelyen a nemze­

tet kivihetjük a gazdasági és társa­
dalmi lezüllésböl, az együttműködés 
útja, a termelő munka fokozása és

a szabadkereskedelemnek a lehető­
ség határain belül való visszaállí­
tása. Egyidöben kell kérlelhetetlenül 
letörni a drágaságot is. A termelő 
munka fokozásával lehetővé keli 
tenni az adófizető alany fizetőképes­
ségét.

llOg) 
épit-

és

j A drágaság egyik oka a 
I uralom. Törvényjavaslatot 
í hozni, hogy az olyan bank, 
i hazafiatlan magatartást tanúsít, meg­

büntetendő. Hazafiatlan magatartás 
alatt az áru elvonását érti és a ko­
rona árfolyamának mesterséges le­
szorítását.

1 A túloldal azt mondja, hogy azért

bank­
keltene 
amely
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A másik kéidése a pártnak a val- 
lás kérdése. A Programm nj illan ; 
kimondja, hogy a vallást magánügy - 
nek tekinti, az egyházi birtokokat 
munkás szövetkezetek céljaira akarja 
igénybe verni és kulturális fcérdé- ■ 
seket akar szolgálni. Kijelenti, hogy 
nem ért egyet ezzel a felfogással. . 
A vallás nem magánügy, a vallás a 
társadalmat felépítő alap. Emlékez- 
tét a Népszava eikkeiic, amelyek 
azt mondják, hogy a pap ne okve- 
tetlenkcdjék a temetésen. Amikor a 
szociáldemokratákkal szemben a nép 
ítélete jelentkezik, ezt nem nevezik 
népitéletnek, azonban ha papot ha­
lálra üldöznek vagy apácát meg­
korbácsolnak, ez a nép ítélete volt, 
a nép haragja. A szociáldemokrata 
párt előre kilátásba helyezte az 
osztály uralomra való törekvést.

A kommunizmus felidézésében je­
lentős szcicpe volt a szociáldemok­
rata pártnak. Ez a párt versenyzett 
Kun Bélával .’»tekintetben, hogy ki 
az igazi kommunista. Peidl Gyula 
azt mondotta, hogy ha a polgári 
pártok összefogtak volna 1918 ban, 
nem következett volna be a kom­
munizmus. Ha ez. igaz, kérdem, hogy 
lehetséges az, hogy a kommunizmus 
alatt a polgári pártok küldöttségileg

kérték a választási akciónak sza­
badságát. Meg kell állapítani, hogy 
a polgárokat jobban üldözték, mint 
a kommunistákat.

A kommunizmus volt részvevőinek 
igen nagy része a szociáldomokra- i 
tákból került ki. Nem kommunista : 
intézkedés volt az, hogy a munka­
nélküliek segélyét c<ak szociálde­
mokratáknak folyósították ? A jelen­
levő urak is érdekelve voltak a 
kommunizmus előidézésében. Rottens­
tein Mor, Peidl, Vanczák, l'aikrs 
mindannyian tagjai voltak a nyolc­
vanas bizottságnak. A tanácskon­
gresszuson pedig olyan beszédeket 
mondottak, amely szerint a szociál­
demokraták szakszervezete és a ta­
nácsköztársaság mellé állanak és 
annak rendíthetetlen hívei lesznek. 
A szociáldemokrata párt ne töre­
kedjék egyeduralomra, ismerje el a 

'í munkásság szervezkedési szabadsá­
gát, becsülje meg más meggyőződé­
sét is.

Ha ezt megvalósítja, akkor 
egy utón haladhatunk a munkás 
jóllét és azzal kapcsolatos kérdések 

1 megoldásában. A kormány iránt nem 
viseltetik bizalommal és igy az in­
demnitási javaslatot nem fogadja el.

I Az -ülés 3 órakor véget ért.

nyolitaná ie, ily módon az egészsé­
ges hitelt szolgálná. Sajnos, jelenleg 
úgy áll a dolog, hogy a drágaságról 
jóformán csak panaszkodni lehet. De 
azért a maga részéről is kívánatos­
nak tartja, ha a vidéki fiókok’“* 
tenziven foglalkoznak 
Sikeres munkát kivan 
fióknak.

A nagy helyesléssel s tetszéssel 
fogadott beszéd után Kontsek Wsi\6 
a pénztári jelentést, Kulcsár Dezső 
a szám vizsgálók jelentésit terjeszti 
elő, amelyeket a közgyűlés tudo­
másul vesz.

Elnököt választanak
i Ezután az üresedésben levő tiszt- 
i ségekel töltik bo. Ernőknek egy- 
! hangú lelkesedéssel dr Kertész 1st | 
i vau ügyvédet, a debreceni gazdatár- , 
I sadalom egyik vezérét választották . 
| meg, mig alelnökök dr Dávid Géza 
1 vaskereskedő és Memhauer Aurél 

gyógyszerész lettek. A többi tiszt­
ségre a régieket választották meg 
újra.

Debrecenben
A Baross-Sxöveíséff debreceni fiókjának köz­

li r Kertész István lett a liok elnökeg-y ülése -
A magyar kereskedő hitele a tisz­

tességébe, szolidságába vetett bi­
zalom az utóbbi időkben nagy on 
súlyosan megingott. Ennek oka első­
sorban az a mohó, kapzsi nyereség­
vágy, az a törekvés, mely hirtelen, i 
lehetőleg munkauélkül nagy vagyonra 
akart szert tenni. E vágy kielégí­
tése érdekében a kereskedők egy 
része nem riad vissza olyan eszkö­
zöktől sem, amelyekhez tisztességes 
kereskedő sohasem folyamodik.

A Baross-Sző vétség az üzleti élet­
ben vissza akarja állítani a tisztes- j 
ség uralmát. Egyesíti magában azo- j 
kát, akiket nem szédít meg csupán ; 
az aranyborjú pogány imádása, ha 
nem az eleven üzleti szellem és 
érzék mellett a krisztusi jó erköl­
csöket és a magyar faj és nemzet 
üdvét is szivükbe zárva hordják s 
irányadókul tekintik.

a’ Szövetség debreceni fiókjának 
ünnepnapja volt vasárnap, mert az 
országos központ nagyszerű vezetőit 
volt alkalma vendégeiül üdvözölni 
és azért is mert megválasztotta ve­
zérét, dr Kertész István személyében.

Az uj elnök mindenesetre nagy 
nyeresége a fióknak és az egész 
Szövetségnek. Éveket töltött külföl­
dön, gazdasági tanulmányokkal fog­
lalkozva. Kutatásának eredményét 
és szerzett értékes tapasztalatait uj 
tisztségében fokozottabb mértékben 
alkalma lesz a hazai közgazdaság 
javára gyümölcsöztetni.

Tudósításunk itt következik :
A Baross-Szövetség debreceni 

fiókja vasárnap délelőtt tartotta har­
madik évi közgyűlését a Kereskedő 
Társulat dísztermében. A közgyűlé­
sen megjelent Rausch Aladár köz­
ponti elnök és Kossalka János köz­
ponti alelnök is Budapestről.

A közgyűlésen Török Tibor, a he­
lyi fiók alelnöke elnökölt. Kulcsár 
Dezső főjegyző felolvasta a szegedi 
és bajai liókok üdvözletét, majd 
Kovács Béla ügyvezető igazgató ter­
jesztette elő a múlt évi működésről 
szóló jelentést.

A jelentéshez elsőnek Zelinger 
Ede szólt hozzá. Hibáztatja, hogy

az elnöki állás még mindig nincs ‘ 
betöltve. Kifogásolja, hogy a Baross - 
Szövetség tagjai nem mindig támo­
gatják egymást: Baross-Szövetség 
tagja sokszor nem Baross taggal csi­
náltatott valami munkát Az egye­
temi építkezésnél nem veszik figye­
lembe a helyi ipart s előnyben ré­
szesítik a budapestieket. Indítvá­
nyozza végül, hogy a Baross-Szövet- 
ség lépjen fel a drágaság ellen; 
akadályozzák meg a gazdasági le­
romlást. A drágaság letörésének s 
pénzünk feljavításának egyetlen módja

I az, ha lezárjuk a vámokat, nem szál-
■ litunk külföldre semmit, de nem is 

hozunk be semmit sem.
Török Tibor alelnök megnyugtató 

választ ad. Az elnöki állást a mos­
tani közgyűlés fogja betölteni. Az 
egyetemi építkezéseknél előforduló, I 
a helyi ipart háttérbe szorító akció ' 
miatt már interveniáltak.

Rausch a drágaságról
Ezután Rausch Aladár központi 

elnök beszélt a drágaságról. Nincs
■ ember az országban, — úgymond — 

aki tudná, hogyan lehet a drágasá-
‘ got letörni. A drágaság elsősorban 

a világkonstellácio következménye. 
A drágaság elleni gyógyszert az idő 
fogja meghozni. Nagy bajokat rejt 
magában a folyton emelkedő drága­
ság, de az is bizonyos, hogy ha ol­
csóbban élnénk, még jobban kirabol­
nának bennünket.

Hogy gazdasági fejlődésünknek 
adva van a lehetősége, erre több 
adatot sorol fel. Textil iparunk úgy 
fejlődik, hogy két év múlva eljön az 
idő, hogy gyapjút egyáltalában nem 
fogunk kivinni. A behozatal teljes 
megakadályozása azt jelentené, hogy 
nem lenne sónk, üvegünk, fánk stb. 
Ha határainkat lezárnánk, ez akül- 
államok részéről megtorló viszon­
zásra adna alkalmat. — A 
gyáripar most nálunk nagyon mohó 
és nagy befolyással is bir. Hiszi, 
hogy az árnivellálódáshoz hozzájárul 
az, ha a kormánynak sikerül letörni

I a valutaspekulációt. Ha a valutával 
I szükséges forgalmat az állam bo-

Szabadkereskedeiem * 
és a zsidóság ;

Ezután Kossalka János központi 
alelnök szives szavakkal üdvözölte 
dr Kertész István elnököt s az uj 
tisztikart.

Hosszabb beszédben érdekesen 
fejtegette ezután a Baross-Szövetség 
hivatását:

— A különböző érdekek össze­
egyeztetése a cél, ami nélkül össz- 
hau^zatos és eredményes, gyümöl­
csöző munka el sem képzelhető. 
Debrecenben a Baross-Szövetség 
feladata kapcsolatot teremteni az 
ipar, a kereskedelem és a mezőgaz­
daság között.

Ma divatos jelszó a szabadkeres­
kedelem. Kétségtelen, hogy a sza­
badság biztosítja a fejlődést, de ma, 
mikor az önzés orgiáit üli, a sza­
badság pusztulást is jelenthet. Két­
ségtelen, hogy bizonyos állami be­
avatkozás jogosult, de helyesen kell 
alkalmazni a beavatkozást. A sza­
badság ne fajuljon szabadossággá és 
a keresztyén erkölcs alapján álljon. 
A gyenge exisztenciák védelmében 
jogosult a beavatkozás olyan téren, 
ahol monopolisztikus kísérletek tör­
ténnek.

— A zsidóság gazdasági terén 
igen nagy hatalomra tett szert és 
e^zzel nekünk, kik gazdasági politi­
kát akarunk irányítani, számolni 
kell. Meg kell állapítanunk, hogy 
milyen viszonyban állunk a zsidó­
sággal. Mikor egyének elbírálásáról 
van szó, egyéni szempontokon kívül 
más szempont nem vezethet. Ha a 
zsidó kereskedő tisztességesen tel­
jesíti a haza és a köz iránti köte­
lességét, az a mi számunkra érték. 
Ilyen értékekre szükség van, mert 
csak akkor tudunk igazán erőt ki­
fejteni, ha az összes érdekeket dol­
goztatjuk. Hogy nem veszünk fel a 
szövetségbe zsidót, annak nagyon 
egyszerű a magyarázata. Mi a ke­
resztyén kereskedők és iparosok ér­
dekeit képviseljük, a szükséges 
szellemi és erkölcsi erőt nem a zsi­
dók, hanem a mi agy velőnkből kell 
kitermelni. Nem harcot, hanem a 
kooperációt hirdetjük. A Baross-Szö­
vetség szívesen dolgozik együtt és 
egymás mellett más alakulatokkal, 
de sohasem a keresztyén és nem­
zeti eszme rovására. Helyesli a 
maga részéről, ha szakkérdésekben 
együtt dolgozik a Baross-Szövetség 
a zsidó kereskedők területével.

Kertész István elnök rövid be 
szédben lendületes szavakkal meg­
köszöni a beléje helyezett b:z Imát 

i az egész tisztikar nevében is és 
' ígérte, hogy híven fogják teljesíteni
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kötelességüket. Széchenyi nagy szel­
leme lengjen át a múltéi — mon­
dotta, — ez vezesse a Baross Szö­
vetséget nehéz munkájában.

A bankok és a 
drágaság ellen

Ezután dr Kováts Jenő ügyész 
szólalt fel. Rámutatott arra, hogy a 
kereskedőket, iparosokat is romlásba 
juttatja a folytonos drágulás.

A bankok ezt a drágaságot ala­
posan kihasználják, az elsőrendű 
szükségletek, mint a liszt, cukor, 
szén, fa, gyufa ecet, szesz, sör for­
galma néhány nagybank kezében 
összpontosul. A fogyasztók a mouo- 
polizálás súlya alatt nyögnek. Vé­
delmet kell keresni az ilyen hely­
zettel szemben. A bankoknak, bár 
nem önzetlen s haszonmentes támo­
gatásra alakultak, nemzetgazdasági 
feladataikat altruisztikusabbau kell 
megoldani, no kívánjanak túl mgy 
nyerését. A mai bankpolitika s en­
nek nyomán előálló drágaság oly 
súlyosan érinti a Baross Szövetség 
érdekkörébe tartozó társadalmi réte­
gek helyzetét, hogy gazdasági fenn­
maradásunk érdekében, ha más '.épen 

' nem megy, kényszereszközökkel kell 
a kérdést megoldani.

Ezért javasolja, hogy a Baross- 
Szö vétségben tömörült tagok tiltakoz­
zanak az exisztenciájukat fenyegeti) 
mai bankhitelezési rendszer ellen: 
erre vonatkozólag az 1883. XX v. 
törvénycikk rendelkezései legyenek 
irányadó és a haszonrészesedés 
melletti hitelezés tiltassék me:, til­
takozzanak a bankoknak, a nagy 
tökének áruüzleti tevékenysége ellen, 
mint amely egyrészről a közszük­
ségleti cikkek nagy mértékű, vásár­
lása, illetve monopol! zálása által az 
állandó dágrulást mozdítja elő, m s- 
részről a termelés terén a mező­
gazda, iparos hivatásszerű működé­
sét, a forgalmazás torén pedig a 
kereskedői hivatást a gazdasági élet­
ből kikapcsolni s ezáltal ezen fog­
lalkozásokat űzőket tönkre tenni al­
kalmas.

Javasolja végül dr Kováts Jenő, 
hogy a Baross-Szövctség debreceni 
fiókja ezeknek a kérdéseknek meg­
vitatására az ősz folyamán Debre­
cenben országos Baross-kongresz- 
szust hívjon egybe. (Eúnk helyesles.)

Dr Varga Lajos felszólalásában 
kifejti, hogy valóban a bankok káros 
működése miatt emelkednek keserű 
kacagásra késztetvén az árak. Ha 
kiküszöbölnék az árakból a bankok 
nyereségét, egyszerre legalább 49 

í százalékkal lenne olcsóbb minden.
Helyesli dr Kováts Jenő javaslatá­
nak minden pontját. Dr Kováts ja­
vaslatát a közgyűlés is magáeva 
teszi.

A közgyűlés a Himnusz hangja 
mellett ért véget.

A német jóvátétel
London, juliui 17. A lapok meg' 

olégedéssel fogadjak, hogy a német 
kormány kifizette jóvátétcli am '• 
ságának júliusban esedékes részle­
tét. Ezzel elhárította a közvetlen 
válságot és lehetővé tette a jva 
tétcli bizottság számára, hogy nyu­
godtan mérlegelhesse a néme’CK 
moratóriumának kérdését. Ennek 
fordulatnak hatása a tőzsdén is mu­
tatkozik. A legutóbbi hét vlliar‘‘ 
ingadozásai után a külföldi va'u ‘ 
megszilárdultak, nemcsak a marK- 
nak, hanem a francia frankna 
lírának is javult az árfolyama.

A Hajdulöld teletonszáma 3 48



HAJDUFÖLD
Julius 18.

Presbiterválasztás 
az evang. egyházban
A debreceni ág. hitv. evangélikus 

egyházközség tegnap déleiét. köz 
gyűlést tartott, amelynek a te-1 
tosabb tárgya az uj presbiter rum 
megválasztása volt. Ugyanis a ta 
?ahi presbitorválasztás körül ném 

illetékes helyen mégis indult az el 
iárás A megválasztott presbiterek a 
legutóbbi tanácsülésen bejelentették 
lemondásukat, minek következtében j 
; “ tobs. kell... elr.na.1»., ml 
tegnap délelőtt történt meg.'uwUta R»»« 
egyházi másodfelügyelő és Faráas 
G?öző lelkész elnököltek Baika- 
Győző tartalmas lelkészt jelentésben 
számolt be az egyház ügyeiről. Az 
egyházi adót a hívek lelkiismeretes 
buzgósággal fizették, eddig már 72 
ezer korona gyűlt be. Klvetett.^/ 
juk ellen csak tizennégyen szólaltak 
M, illetve emeltek kifogást.

Uj gondnokok
Bejelentették ezután, hogy Mar­

csik József egyházi gondnok előre­
haladott korara való hivatkozással 
lemondott állásáról. Hálás szavakban 
emlékszik meg Marcsik lelkiismere­
tes áldozatkész, önzetlen munkás­
ságáról és indítványára a közgyűlés 
jegyzőkönyvi köszönetét szavazott 
érdemeiéit. Marcsik moghatottan 
mondott köszönetét a megemléke­
zésért .

Ezután 
hogy a 
lasztja: . 
gondnoki állást szervez.

község, amely az utóbbi időben inár- 
mftr az ádáz személyi tusakodás

i színterévé vált s amely Farkas 
....  . .. ^.«.óiiHása n I Gvőző lelkész vezetése mellett tel-

hogy virágzásnak indult, teljes megújho­
dását fogja megérni.

nos, dr Münnich Aurél. Vidéki pres­
biterek : Adriányi Kornél, Lavotta 
Emil. .......

legszebb ígéret a jövőre nézve s 
minden remény megvan rá, b"gy 

i a debreceni evangélikus egytiáz-

Farkas

sl
eg­
riét
lós- 
éle­
tlen
> vá­
lyú­
itok 
ik » 
niu- 
áros 
utak
rká- 
k és

az igazsággal, ha mi magunk hinni yi
tudunk benne. A vitézek beiktatft- |
savai tehát templomot emelünk a 
hazaszeretetnek, várat építünk, mely 
lelkünket védi és hitet teszünk ar- I 
ról hogv nem nyugodtunk bele sor- | 
sulikba, hogy már ma felvesszük & 
harcot olyan fegyverekkel, melynek 
használatát senki el nem tilthatja, 
amit nem lehet erőszakkal sem el­
pusztítani, ami nem lehet a győz­
tesek hadizsákmáuya soha.

Vasárnap nagy ünnepségek között 
iktatta Hajdú vármegye »‘Debrecen 

| szabad királyi város vitézi széke 
vitézi telkébe Orbán Sandor tiszt­
helyettes és Hegyi András tartalékos 
szakaszvezető nemzete» urakathgye- 
ken. A két vitéz, mint százan és 
százezren magyarok, a világháború­
ban adták fényes tanujelét önzetlen 
ház iszerotüknek, önfeláldozó ho8i- 
ességitknek* Orbán Nándor két íz­
ben Hegvi András háromizben kapta 
meg a nagy ezüst vitézségi érmet. 
Most megkapták a legnagyobb ki­
tüntetést: az anyaföld, az édes 
magvar haza egy egy darabját 
Ezért a földért ontottak vérüket, 
most ez a föld fogja eltartani.

Az ünnepélyes beiktatáson igen 
sokan jelentek meg. A Kormányzó 
képviseletében vitéz Nagy Pál tá­
bornok h vármegyei vitézi szék ka- 

továbbá Miskolczy Lajos
Pdkozdy Sándr alispán 

Sándor főszolgabíró, a 
uszu . ............„J: élén \kildnei
tüzérezredos, Lépes Győző ezredes, 
a földmivelésiigyi minisztérium meg­
bízásából Halász Miklós, az ado­
mányozó egri főkáptalan képviseleté­
ben Kalocsa? Gusztáv esperes, az 
előkelő vendégek «nyes sorában 

á városi tanács hétfői ülésén | Pálffy Béli apát; Petry PM á lam-
C>óka Sámuel polgármester bejelen- 1 titkár, Buchwert Béla,Nd
fette hogv a gazdatársadalom Hor- | Béla főjegyző, di Vertess
S András ginditványár« kimen- I Stoll Sándor és sokan mások.

1X1 ■' Kora hajnalban indultak el a ven­
dégek a nagyállomásról külön ko­
csiban. De máshonnan is sokanL .
utaztak Egyekre. Hajdú yármegye^>^^.^ 
több városából és községéből éi-WSg| 
koztok vendégek és sok érdeklődő» 
jött Borsodból, Egerből, Miskolcról» - 
és a szomszédos falvak és tanyák-» _

Ai * érkozőkot a felvirágozottj 

egyeki állomáson a község á. . :;:
zője Angyal Béla fogadta. ;
Károly uradalmi főintéző, az, egrw^g^aHa 
főkáptalan nevében y
megjelenteket, s'Kíészédében közölt® |
HZ r adományozó egri főkáptalaif <1
azon óhaját, hogy a vitézi szék vei-
zetői és minden beiktatott vitéz Jel ; J I
gyen legerősebb támasza a Kor|
niányzónak és hűséges, kitartó munlÁ ra­
kása abban a nagy munkában, amij
az ország integritásának érdekéből^,. “ .<‘■1
kezdett meg, legyenek a keresztén« |
egyházaknak erős támaszul, nevel! ( 
jék gyermekeiket és polgártársaikat 
a jó erkölcsökben s ha újból feltál 
madna a nemzotrontó őrület, állja 
nak sziklaszilárdan és fogjanak kar­
dot az Isten, a Haza és a Becsülő 
nevében.

Magyar ruhás kislányok csoporlj 
hozott ezután bokrétákat és beszéd 
ben versben adták át üdvözletüké 
a magyar ifjúság, a helybeli katho 
likus iskola nevében.

Az állomásra kivonult a nyíl egy­
házi kátonaz.enekar, az egyeki tűz 
oltóság és rendőrség. Felviragozot’ 
30 lovasból álló bandérium nyitott 
meg a díszes bevonuló kocsimene

A debreceni gazdák példát 
adnak

Ingyen búzát ajánlanak fel az ellátatlanoknak
Elsőnek és legrészletesebben szá- I Piszkay Árpád indítványozza, hogy 

moítbe a Hajduföld a bajdumegyei 'minden föld után szolgaltassan , 
gazdák azon mozgalmáról, hogy Gö- , i 
deny Ferenc hajdusátnsoui földön , 
tokos- indítványára kimondották, mi , 
szerint a hajdumegyei munkanélküliek I 
s ellátatlanok részére minden mező- i 
gazdasági művelés alatt álló föld- ■ 
birtok holdja után ingyen öt kdó 
búzát adományoznak. I

A hajdumegyei gazdák nemes el­
határozását Debrecen város gazda- | 
társadalma is követte. A Gazdasági 
Egyesület vasárnapi értekezleten 
Horváth András földbirtokos indít­
ványozta, hogy minden gabonával s 
búzával bevetett hold (öld után a 
tulajdonosok, illetőleg bérlők öt ki­
logramm búzát adjanak ingyen a 
város szegényei részére. Az ily mó­
don begvült gabonát a városi tanács 
ossza szét a szükölködők között. 
Javasolja végül, kérjék fel a pol 
gármeslert, hogy a bankok, két­
kedők, nagyiparosok körében ideje­
korán jótékonysági akciót kezdemé­
nyezzen hogy Debrecenben ne legy en 
szükséget szenvedő ember. Cregieay 
Mihály dr, a mezőgazdasági kamara 
elnöke örömmel üdvözli HoiyiLi 
András nemes, életrevaló indítva- 
nvát. Az akcióról illetőleg az a véle­
ménye, hogy csak akkor les sikere 
ha a hatóság veszi kezébe a dolgot,

; épen úgy, mint Hajdumegyében már 
meglőtték volt.

Tengerit is
Holdogh István földbirtokos java­

solja, hogy a tengerivel bevetett 
föld után is adják meg az öt ki­
logram búzát. Felhívja egyben a 
figyelmet a Jótékony Nőegylet által 
fenntartott Népkonyhára s javasolja, 
hogy azt kellőkép támogassa a gazda­
társadalom. A szociáldemokrácia ve­
szedelmes tanainak terjedésével 
szemben, aminek oka a nyomor- 
éhinség, egyik kézben kenyér paj­
tásai al, másikban puskával kell vé­
dekezni. __________ __

Elsőnek és legrészletesebben szá- I

nazdák azon mozgalmáról, hogy Gö- i ______r j/ihtv

' a közgyűlés elhatározta, 
gondnoki állást kettévá 
pénzügyi és gazdasági

■ --------- . Pénzügyi
gondnokká dr Horváth Gyulát, gaz­
dasági gondnokká Sturm Jánost vá­
lasztották meg egyhangúlag.

Az uj presbitérium
Ezután a harminckét uj presbitert 

választotta meg a közgyűlés és pe­
dig harminc helybeli és két vidéki 
presbitert. Az elnökséget — mon­
dotta Fazekas lelkész - a személyi 
kérdésnél az a szempont vezette, 
hogy a netaláni szélsőségesek akar 
jobbról, akár balról, lehetőleg kima­
radjanak, hogy a műit izgalmainak 
utolsó hullámverése is lecsilapuljon. 
Azt véltük, hogy akkor szolgáljuk 

•legjobban az egyház érdekeit,ha az 
exponált egyéniségeket egyelőre ki

De keresi azokat, akiket valami 
méltatlan mellőzés bánt, hogy ves­
sék ki szivükből az egyház érdeké­
ben az utolsó fullánkot s szolgálják 
az egyházat egyelőre úgy, mint egy­
szerű közkatonák.

Ezután egyhangúlag megválasz­
tották az uj presbitériumot, amely 
a következőképen alakult:

Rfgi presbiterek, mandátumok le­
iár 1924 ben. Fürts Janes, Materny 
Karoly, Trnka Gottlieb, Halmos 
Rezső, Homok Sándor. Uj presbite 
rek, mandátumok lejár 1927 ben. 
Horn Re/ső, ifj. Trnka Tooíil, Be- 
nyáts Emil, Mentze Henrik, AV ész­
ter Béla, dr Galánffy János buchs 
Imre, Fabók Albert, Horváth Ka­
roly, Havas Kálmán, ThaisZ Artúr, 
Krisch Károly, ifj. Gytiiky Sándor.

Teljesen uj presbiterek : Marcsik 
József, Burdáts Karoly, ifj. Schlacht a 
János, Kalenda Lóránt, dr Elischer 
Gyula, dr Szontagh Félix, Korbélyi 
József, Boczkó Béla, Skrovina Jó­
zsef Schftzer Ernő, dr Hanktss Já-

Piszkay Árpád indítványozza, hogy 
...... .„1 föld után szolgáltassanak, 
akármit termesztenek is benne.

Majd Csáky János szólal fel, aki 
javasolja, hogy a silány, rossz föld 
után ne szedjék be a búzát, meit 
ez nem igazságos.

Vdsury József szerint annak a 
tömegnek, amelyet legjobban meg 
tud magának nyerni a népbolonditO 
tanokat hirdető szociáldemokrácia, 
kenyeret kell adni és akkor hiába 
lobogtatják előttük a vörös zászlót. 
Javasolja, hogy azt a gazdát, aki 
nemjadja be a kirótt 5 kilogramm 
búzát, közösítsék ki maguk közül.

A polgármester 
köszöneté

Végül Csóka Sámuel polgarmos 
tér mond köszönet a gazdák önzet­
len határozatért. Rajta lesz, hogy a 
búza összegyűjtését a hivatalos sta­
tisztika alapján rövidesen megkezd­
jék s hogy a gyűjtésnek példás 
eredménye' legyen. Hasonló akcióra 

polgármestereket, gazdaköröket.
A várost tanács elölt

pitánya,
főispán, 
és Orosz 
tiszti küldöttségek
^földmivelésiigyi minisztérium meg-

fotzia felhívni az összes alispánokat, j
___ • „u.asUAiftkftt i

dotta, hogy minden bevetett hold ■ 
föld után az ellátatlan tisztviselők, 
szegények és munkások részére 
5-5 kg. búzát ajánlott meg. A 
termény összeszedését a hatóság 
fogja végeztetni, a szétosztás telelt 
az ellenőrzést azonban az adomá­
nyozók gyakorolják. Körülbelül 30 
vaggon terményre számítanak. Meg 
fogja keresni az összes alispánokat, 
polgármestereket és gazdasági egye­
sületeket, hogy ezt az akciót te­
gyék országos jellegűvé és ily mó­
don igyekezzenek az ellátatlanok 
gabonájáról gondoskodni.

A tanács a bejelentést örömmel 
i vette tudomásul. ___

Vitézek beiktatása Egyeken
A nemzetek várakat emelnek or­

száguk határain, megrakják azokat 
a haláltosztó hadigépek csodáival, 
felszerelik távcsövekkel, fényszórók­
kal hogy száz szeme legyen és lás­
son a sötét éjszakában is. Háború­
ban ezek a varak a védelem kö­
zéppontjai, rájuk támaszkodik a 
védősereg csatavonala és e várakkal 
él vagy bukik a nemzet.

Mi nem építünk ilyen várakat, 
mert nem engedné azt meg az án- 
tánt s nem építünk azért sem, meit 
büszkén csak régi határainkon hir­
detnék azok a nemzet erejét es 
ezeréves jogát. De ha kőből, vas 
cementből, páncélból ne n építhetünk 

. várakat, építünk olyan valamiből, 
aini a gránitsziklánál 18 erősebb:

! az izzó magyar létekből fakadó ha-

zaszereletből. Bizakodóan kiáltjuk 
mi sói süldözött magyarok: „Eiös 
varunk nekünk a mi hazaszerete­
tünk.“ Az Istennek templomokat 
emel a hit, mi templomokat eme­
lünk a hazaszeretetnek. A haza­
szeretet temploma a vitézi telek, 
papja a földet ekevassal művelő vi­
téz, hívei mi vagyunk mindannyian 
és eszményi célja a magyar lélek 
integritásának megszerzése, ápo­
lása és megtartása, mert csak kö­
zös akarattal, közös elhatározással 
és közős hittel vívhatjuk meg si­
kerrel a ránk váró súlyos harcot.

Egy-ogy vár minden vitézi telek. 
A várak között a legerősebb, le- 
dönthetetlen és megvivhatat.an, 
mert nem fog rajta a fegyver ereje.

A poklok minden hatalmasom bír

Béla,

gépjavító mUh«!y. «Uló 0"*»» Mindennemű 'Ma^inlár*
HATVAN-UTCA 53. SZÁM munkát, AiitogónheKgesztést. Mai.ánj
Haivahvivm - „éDalakitíwtl, Malointebaerelént válla.
TelEfOH interurban "Ä Bórautók minden időben megrendelhetők
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tét. Mintegy 50 kocsin jöttek az I 
érkezett vendégek és a fogadásukra 
az állomáson jelen volt helybeliek. A 
község elején zöldlombos diszkapu 
mellett diszőrség tisztelgett. Az 
egész utón a katonazenekar pont- 
pásabbuál-pompasabb magyar dalo­
kat játszott.

Ízletes villásreggeli várta a ven 
dégekot a községháza termében. 
Pihenés után szentmisére ment min­
denki. A szabad ég alait felállított 
oltárnál a szent misét Kalocsay 
Gusztáv esperes celebrálta zenekari 
és éuekkiséret mellett.

A szent mise után Pálffy Béla 
apát mondott gyönyörű beszédet. 
Lángoló hazaszeretete, nagy tudá-a, 
emberismerete, az ország feltáma­
dásába veteti törhetetlen hite páro­
sulva azokkal a mély benyomások­
kal, melyeket a végtelen Hortobágy 
meglátása ébreszt a lélekben tük­
röződött vissza kristálytisztán mes­
teri beszédében. A magyar lobogó 
színeinek apoteozisa volt beszédének 
gerince, de minden szavából luktető 
élet lehelt, a könyörtelen történelmi 
és etikai igazságok törtek elő. A 
beszéd mély benyomást tett minden 
kire, mert nemcsak gyönyörködte­
tett, de erejével megrázott minden­
kit és logikájával meggyőzte a hall­
gatókat arról, hogy a hazaszeietet 
mellett megfér és szükséges ellen­
ségeink iránt érzett gyűlöletünk 
ébrentartása és nem vétünk az is­
teni törvény ellen, ha készülünk a 
szörnyű leszámolásra.

Az istenitisztelet után a község­
házán tartott díszközgyűlés kereté 
ben a község tagjaivá fogadta a 
felavatandó vitézeket és kiszálltak 
kocsikon a vitézi telkekre, hol rövid 
ünnepség keretében megtörtént a 
birtokba helyezés.

A már részben letarolt gabona­
földek között fehér póznák jelölték 
a két 15—15 holdas telek határait. 
Sorshúzás döntötte el, hogy melyik 
telket melyik vitéz kapja meg. Gr 
fftis István tart, alhadnagy községi 
segédjegyző elszavalta a beiktatás 
emlékére irt versét, majd Kaloc ay 
esperes megáldottá a földet és a 
két 'itézt. Az esperes beszéde a 
kínlódó, reménykedő, a kétségekkel 
küzdő, a vigaszt váró magvar lélek 
feljajdulása volt.

Az esperes lebilincselő beszéde 
után Pakozdy alispán üdvözölte a 
káJLvitézt, majd a község érdemes 
birája intézett hozzájuk néhány ba­
ráti szót a község nevében a község 
szeretető és ragaszkodása kifejező^ 
seképen.

Vitéz Nagy Pál tábornok a két 
vitéz mindegyikének kezébe egy-egy 
rögöt adott s ezzel örökre eljegyezte 
őket és utódaikat a vitézi telekkel

A díszközgyűlés ünnepélyes be­
rekesztésére tértek ezután vissza a 
Községházára és üdvözlő táviratot 
ntéztek Magyarország kormányzó­
éhoz a beiktatás alkalmából

A közgyűlés után a Nagy László 
éle vendéglőben 300 terítékes ban- 
■étt volt. A lakomán az első beszé­
lőt Miskolczy Lajos főispán tartotta 
1 délutáni népünnepélyen a katona- 
s cigányzenekarok pompás játéka 
lellett ebéd utántól kora hajnalig 
^Pták a táncot s oly sokan vettek 
észt a mulatságban, hogy a vendéglő 
agytermében, a községházán és az 
<ő miatt kihúzott sátrak alatt is 
ig-alig fértek el a párok. Este az 
?ész község ki volt világítva és a 
•gyvendéglő udvarán színes lampi- 
tok alatt folyt a mulatozás. A haj- 
di vonathoz ki kocsin, ki gyalog 
•fázva vonult ki mindenki s a ka- 
nazenekar végig a Nagvhortobá- 
on szórakoztatta őket.

A „fehér terror“ Újvároson
Agyonrugdalt öreg magyar cseléd

szerint az
1920 feb-

Érdekes büupert tárgyalt tegnap 
délelőtt a debreceni kir. törvény­
széken Ujfalussy József büntető 
tanácsa. A vádlott Gyémánt Albert 
izraelita vallása, 25 éves, halmaz- 

| újvárosi fiatalember volt, akit a ki­
rályi ügyészség szándékos emberölés 
bűntettével vádolt. A vád 
oláh megszállás idején,
ruárjaban Gyémánt s Molnár Péter 
balmazújvárosi öreg gazda össze­
találkozott az utcán s Molnár a vele 
menő egyik társának a következőket 
mondotta :

— Megállj büdös zsidó, én is meg ­
verettelek az oláhokkal, de megver­
lek még ezután is. Én is adtam egy 
egy pár pofont . . .

Gyémánt emiatt, amint hazaértek, 
szemrehányást tett neki s rászólt:

— Miért hajtasz engem mindég 
szégyenbe ? — s a következő pilla 
uatban erősen hasbarugta az öreg 
Molnárt, aki ennek következtében 
bélrepedést szenvedett, illetőleg has- 
hártyagyuladást kapott és sérülé­
sébe belehalt.

Az eset azonban, úgy látszik, a 
a máskülönben is ideges Gyémántot 
is erősen megviselte ; a tegnapi tár­
gyaláson reszketve ült a vádlottak 
padján s állandóan kezét tördelte. 
A vád tárgyává tett bűncselekmény 
elkövetését beismerte, de erős fel- 1

indulásával s idegességével véde’ 
kezik.

Ezután Szigeti Rezső tanító, Kő 
í nya Sándor, Fürst Dávidué s Gyé- 
\ mórit Dávid tanukat hallgatják ki.

Ezeknek a vallomása szerint Gyé­
mántot a bűntény elkövetése előtt 
egy nappal az oláhok Molnár fol- 

I jelentésére megverték. Molnár álli- 
j tólag azért haragudott Gyómántékra, 

akiknél lakott és étkezett, mivel nem 
az ö szájaizo szerint főztek ; liba­
tepertőt s libahúst adtak neki, ő 
pedig ezeket nem szerette. Amellett 
állandóan „kis Kadarcsu-nak csúfol 
ták. Ugyanis Molnár egy alkalom­
mal a „kis Kadarcs“ korcsmában 
erősen leitta magát s azóta rajta­
száradt ez a gúnynév. Elmondották, 
hogy' Gyémánt rögtön a rúgás után 
megijedt tettének következményétől 
és orvosért sietett.

A bíróság dr Horvát Artur tör­
vényszéki orvos és Forral Péter bal 
mazujvárosi orvos szakértői véle­
ménye és Kádár István kir. ügyész 
vádbeszéde után erős felindulásban 
elkövetett haláltokoző testisértés vét­
ségében mondotta ki bűnösnek Gyé­
mántot s ezért négy hónapi fog­
házbüntetéssel sújtotta. A büntetés­
ből három hetet kitöltöttnek vett a 
bíróság. Az ügyész súlyosbításért, a 
védő enyhítésért fellebbezett.

Julius 18.

Borbélysegédek 
bérmozgalma

Ismeretes, hogy a debreceni bor- j 
bélysegédek fizetésük megjavítása í 
végett bérmozgalmat kezdeményez- ; 
tok a közelmúltban s heti fizetésük- I 
nek 1000, illetőleg 1200 koronára ! 
való felemelését kérték a munka- , 
adóktól. Az első tárgyalás tegnap i 
délelőtt lett volna az elöljáróság 
iparügyi osztálya előtt, ott azonban 
csupán a borbélysegédek képviselői 
jelentek meg: a munkaadók - nem > 
tudni mi okból — valamennyien tá- ’ 
volmaradtak.

Az iparügyosztály holnap, szerdán 
délelőtt 12 órára újabb tárgyalást 
tűzött ki, amelyre a munkadókat 
idézéssel hívta meg.

Értesülésünk szerint a borbély­
segédek elhatározták, hogy ha a í 
munkaadók az újabb tárgyaláson I 
sem jelennek meg s a fizetésjavitás 
elől mereven elzárkóznak, készek 
végső esetben sztrájkba is lépni, 
amint azt pár nappal ezelőtt Nyír­
egyházán is megtették a fodrász­
segédek, a borotválkozó közönség i 
nem csekély megrökönyödésére.

]a.zbard zenehar hangversen^Ez 
Serafin harmester vezetése mel­
lett minden este uj műsorral a 
Royal hávéház teraszán. ::

— A tegnapi sertésvásár élénk 
volt s úgy a kövér, mint a sovány­
piacon némi áremelkedést lehetett 
tapasztalni. A kövér piacon a fel­
hajtás meglehetősen nagy volt: 200 
darabot hajtottak fel. A kereslet 
élénk, az irányzat mindvégig sziláid, 
Eladatlan egy darab sem maradt. 
Arak a következőképen alakultak. 
Elsőrendű : 215—225 korona, köze­
pes : 200-215, silány: 180-tól 200 
korona kilónkint élősúlyban. A so 
ványpiacon a felhajtás közepes vök 
Hizlalóba beállított malac kilója 
140—160 korona kilónkint. Esztendős 
süldő malac 7—8 ezer korona, jobb 
koca 20 ezer korona.

HÍREK
A rendkívüli közgyűlés előké­

szítése Külőmböző fontos ügyek el­
intézése céljából D brecen város tör­
vényhatósága e hó 22-én rendkívüli 
közgyűlést tart. Ennek előkészítésére 
18-án ad hoc bizottság fog tárgyalni 
a haszonbérek emelésére teendő in­
tézkedésekről, 19 én a gazdasági bi­
zottság, 20-án jog- és pénzügyi bi­
zottság, 21 én pedig a tanács tart 
ülést.

- Menekültek társadalmi egye­
sülete. Debrecen város, Hajdú, Sza­
bolcs, Bihar, Szatmár, Bereg és 
Ungmegyék menekültjei társadalmi 
egyesülete alakuló közgyűlését Deb­
recenben a ref. kollégium dísztermé­
ben 1922 Julius 23-án, vasárnap dél­
után 4 órakor tartja meg. Erre a 
tent irt körzetben lakó összes me­
nekülteket szeretettel meghívjuk, 
tárgysorozat: 1. Jelentés az elő 
készítő bizottság működéséről. 2. 
Határozat a társadalmi egyesület 
megalakulása felöl. 3. Alapszabályok 
megállapítása. 4. Ügyvezetők, dísz­
tagok és választmány megválasztása. 
5. Esetleges indítványok. — Intéző 
bizottság.

— A város emeli a haszonbére­
ket. A haszonbérletekre vonatkozó 
miniszteri rendelet az 1920 évi 
december hó 30-án túl kötött szer­
ződésekben kikötött haszonbérek 
emelését nem engedi meg. Miután a 
város igen sok ingatlanát e határ­
időn túl adta bérbe mintegy 10 mil­
lió koronával károsodnék. A városi 
tanács érintkezőbe lépett a földmi- 
velésíigyi és igazságügyi miniszté­
riumokkal s kérte a rendelet módo­
sítását. Az illetékes minisztériumok 
referensei véleménye szerint a ren­
delet módosításának akadálya nincs 
s erről a városi tanácsot értesítet­
ték is. A rendelet módosítása után 
tehát a város emelni fogja az ed­
digi határidőn túl kötött szerződé 
sek szerint megállapított haszonbé- l 
veket is.

— Sándor János volt miniszter 
meghalt. Sándor János volt m. kir 
belügyminiszter Budapesten a Vörös 
Kereszt kórházban vasárnap délután 
meghalt. Sógora: gróf Tisza István 
meggyilkolása után a nyilvános sze­
repléstől teljesen visszavonult A 
kommunizmust Budapesten szenvedte 
végig, majd Erdélybé mezőkapusi 
birtokára ment, ahonnan csak kő- 
rülbelől cgyhéttol ezelőtt betegség 
miatt tért ismét vissza a fővárosba 
4-5 nappal ezelőtt ágynak esett 
amelyből többé már nem kelhetett 
fel. A régi magyar közélet értékes 
vezetőharcossa dőlt ki vele

A Csokonai-szinház nézőtéré- 
D6K javítása. A városi tanáé> a múlt 
hetekben megbízta a mérnöki hiva­
talt, hogy állítsa össze a színház 
nézőterén szükséges javítások költ­
ségjegyzékét. A tanács tegnapi ülé­
sén nyújtotta be a mérnöki hivatal 
a költségvetést, amely a javítási 
munkálatok költségeit 277,060 ko­
ronára irányozza elő. A színház 
csatornáit a téli hidegben a fagy 
repesztette meg, ezek javítása 89,000 
korona, a központi fűtés kazánja és 
az erős fűtés miatt megrepedezett 
chamotte téglák kicserélése 59,400 
"korona, üvegezési munkák 49,’260 
korona, és a deszka padozat javí­
tása, valamint belső berendezési tár­
gyak kopás folytán szükséges ki­
cserélése további 79,400 korona költ­
séget okoznak. A városi tanács a 
költségvetést elfogadta és a póthi 
tel megszavazásának kérése végett 
rendkívüli közgyűlés elé fogja ter­
jeszteni.

— A patkánynap költségei, a ta­
nács tegnapi ülésén a városi elöl­
járóság beterjesztette a patkány­
irtás költségszámláját, inelv 104,840 
koronára rúg. Miután a ' patkány­
irtás elsősorban közegészségügyi 
intézkedés és a járványok elterje­
désének meggátlására szolgál, ‘ a 
tanács feliratban arra fogja kérni a 
népjóléti minisztériumot, hogy a 
költségeket részben térítse meg.

— Eikártyázta a sárga csikót. 
Lázár József földmives Klein József 
kereskedőtől egy csikót kapott gon­
dozásra, felnevelésre. Lázár egy 
nagyobb kártyacsata alkalmával el­
vesztette összes pénzét. Másnap 
vissza akarta nyerni az elvesztett 
összeget s hogy leülhessen kártyázni,, 
eladta a sárga csikót. A csikó azon­
ban nem hozott szerencsét, Lázár 
elvesztette a csikó árát is. Időköz­
ben Klein tudomást szerzett csikója 
szomorú sorsáról, elment Lázárhoz 
s követelte, hogy adja át neki a 
csikót, vagy pedig az árát fizesse 
meg. Lázár humorosan fogta fel a 
dolgot s tréfáján válaszolt:

— Majd ad az Úristen neked 
másikat, ezt elvitte az ördög bibliája.

Kleinnek azonban nem volt érzéke 
a humor iránt s feljelentette Lázárt 
akit tegnap vont felelősségre a kir 
törvényszék Ujfalussy József elnök­
lete alatt működő büntetőtanácsa s 
négy hónapi fogházra Ítélte.

Postás majális a Nagyerdőn.
A postás női jótékony egyesület, 
melynek élén cserei Kovács Margit 
és dr Kliemes János igazgató áll, 
tegnap sikerült majálist rendezett a 
Nagyerdőn. A kedvezőtlen idő elle­
nére sokan vettek részt a minden­
kép kellemes majálison, amely a 
késő esti órákig tartott. A talpalá- 
valót Slelar Sándor postatisztekből 
álló úri bandája húzta fáradhatat­
lanul, inig Kiss Béla énekszámokat 
adott elő sikeresen. A majálison 
megjelent Eberhardt János posta­
főigazgató is családjával. A majális 
fényes sikere a buzgó rendezőség 
érdeme.
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8-tól este 8-ig.
Csokonai színház .es-ej>yo-c órai kéz- 

dettel „1 atarjáras .
Nyári színpad este 9 órakor a Magyar | , 

Házban. ______ ________
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Ä»« Kto *, ‘“‘í’““» 
« tolta a mérnöki hivatalt, hogy a 
X, Ml»’. ‘ , 'S
sürgősebben hozass» rendbe s ai 
ten\en jeleutést.

i- Az ápolónő gyilkosai az ítélő­
tábla előtt Részletesen beszámolt a 
«ríinföld arról a vérlázitó kegyet- Sge“vi«b»ito ‘ 
Sói amelyet a múlt évben Bihar- 
keresztes határában, az oláh d®ma\' 
kációs vonal mentén követtek c . 
\t in-ír Imre kereskedősegéd, test- X Är A»tM segitségtoi 
megfojtotta szeretőjét, Telkes bt 
yeUa ápolónőt, akit előzőleg átszök- 
Uttek oláh megszállott területről s 
azután elrabolták ékszereit, pénzét, 
eoéiz podgyászát. A rendőrség iö- 
videsett elfogta őket s az igazság- 
szolo-áltatás elé állította az ehete- 
mült’ o-y ilkosokat. Áprilisban tartotta 
meg äien az ügyben a debreceni 
kir törvényszék a főtárgyalást s 
Molnár Imrét előre megfontolt szán­
dékkal elkövetett gyilkosság ésf i ab 
lás bűntettéért kötél á“a 1 
Molnár Antalt pedig életfogjtiolan 
tartó fegyházra ítélte. Fellebbezés 
folytán a bünper a debreceni kn. ; 
Ítélőtábla elé kerül, amely ma, de 
előtt 9 órakor kezdi meg Ma­
sát s hoz másodfokon ítéletet a 
rablógyilkosok felett.
- Meglopta a lakótársát Levay 

Jó/séf és Gdl András egy szobá­
ban laktak együtt a Meszena-utc 
9. szám alatti házban. A mult J’ 
íni (4ál későn jött haza, lakótáisa 
mar jóízűen aludt. 0A^elha£“nak 
az alkalmat, összeszedte ^isanaK 
cipőjét, ruháját, óráját, Pénztáicá- • 
iát amelyben 3000 korona készpénz 
voít és a becses zsákmánnyal meg­
szökött. A rendőrség elrendelte a 
körözését. Gál valószínűleg Buda­
pestre szökött.
- & köztisztisztviselök cipője. A k'r- |

pénzügyminisztérium a régi cipjutalváiooK , 
beváltási határidejét 1922. évi augusztus 
hó 31-ig meghosszabbította és ezzel kap | 
csolatosan elrendelte, hogy ’
akik cipőutalváuyt kaptak, de azt mindez 
ideig be nem váltották, kötelesek ezt a 
kezeik közölt lévő cipőutalványt annál a 
számfejtő hivatalnál, amely részükre ki­
állította, felülbélyegzés végett mielőbb, de 
legkésőbben 1922. évi július ho 31-ig be­
zárólag okvetlenül bemutatni, mert julius 
hó 31 e után a felülbélyegzésre be nem 
mulatott cip’utalványok érvényüket vesz­
tik többi be nem válthatók s az utalvány 
tulajdonosa készpénztérítésben sem ré- 
sze-ü'h t. A számfejtő hivatalok a felül- 
hélvegzés végeit náluk bemutatott minden ^TcipőuUlvánvra kötelesek a követ­
kező záradeKot rávezetni: „Az 1922. évi 
«700 P m. számú pénzügyminisztériumi 
könendelet alapján beváltható“ Tartozik 
továbbá a záradékot keltezni és hivatali 
pecséttel ellátni. A számfejtő hivatalok 
által igy záradékolt cipőuta ványok a kör­
zetébe tartozó cipőelosztóhelyen legkésőbb 
1922 évi augusztus hó 31-14 bcvaitha , 
a cioők részére a most fo yó akcióban 
wegállapitolt kedvezményes áron.

i __ Ha kánikulában is leli bunda- i
val takaróznak Lottos Janos gaz- i

1 dálkodó, aki a H itvan-utcai kertbou 
i lakik, vasárnap délután ház-felé tar- 
, tolt kétlovas szekerén. Ltközben 
| rendkívül megszomjazott s betért a 
! Nagy Sándor i>lo vendéglőbe, ahol 
1 borozáshoz látott. Mikor kijött a 
i vendéglőből, meglepet e látta, hogy 
! szekeréről ellopták ezer korona 
! értékű téli bundáját. Azonnal fel- 
| jelentést tett a rendőrségen, ahol 

megindították a nyomozást a tolvaj 
kézrekeritésére. A legérdekesebb az 
egész ik logban, hogy Lakatos fele-

I sége mintha csak megérezte volna 
1 ' a "lopást, kérte férjét eltávozása j 

előtt, hogy ne vigye magaval a tőli 
bundát. Férje azonban nem hallga­
tott felesége szavára, ügy latszik, 
az örmény mondással tartott, mert 
hát az örmények tudvalevőleg okos 
ős előrelátó emberek. Történt egy­
szer, hogy halála közeledtét érezte 
az öreg örmény. Betegágyához s-.’- 
litotta a fiát és utolsó tanácsként 
ezt kötötte a lelkére: „biam ..ris- 
tóf, a bundát pedig Szentgyorgytői 
Szentmihályig magadtól el ne hagyd. 
A többit rád bízom.

heiszer Elemér és Ftlber Kálmán 
rendőrtisztek ellen hamis vad bűn­
tette és személyes szabadság meg­
sértése miatt feljelentést adott be 
az ügyészségen, mivel szerinte 1 hon- 
heiszer és Faber hamisan vallottak 
a nemzetvédelmi osztálv elölt le­
folyt kihallgatásuk során.

Thonheiszer és Fáber ellm most 
az eljárást a főügyészség megszün­
tette, mivel cselekedetük aniugj 18 
az amnesztia-rendelet alá esik.

i A főügyéség indokolásában a kö­
vetkezőket mondja : A nyomozás so­
rán Thonheiszer és Fabor azt adtak 
elő, hogy a nemzetei dclmi osztály I

i előtt tett vallomásukat személyes
1 tapasztalat és hallomás alapján tet- 
i ték. A vallomásban az a meggyőző- , 
1 dés vezette őket, hogy a magyar , 

faj és nemzeti eszme érdekeit s^°‘‘ I 
gálják. Az előadottak alapján tehát i 
eljárású'’, az mues/.tia rendelet aia < 
esik, igy az eljárást meg kellett

I szüntetni ellenük.

Nyilttér
E .ban kf.zliSttekór; nem villa.

a síCí-kesz ö’ég, ’em » kiaiOhhatal,

Színház
A boszorkány került felújítana 

teirti:ii) este a Csők mai-sziuhazban, 
Sardou hatásra szánt csinál m anyui- 

zsufolt 'cselekmény 
zóáradat drámája, 
mert a rendezés

anak egyike, 
és a szavalható s 
Jó előadásban, -- 
igyekezett letompitani minden olyan 
momentumot, ami melodramatikus, s 
lehetőleg vérrel megtölteni Sardou 
papíralapjait. Ha ez nem mindenben 
és nem mindenütt sikerült i”, eIdő­
sorban nem az epizódfigurák stílus- • 
talausága miatt, az előadás mégis 
színes, mozgalmas és jo keret \ t 
Halussy Mariska kiemelkedő alaki 
fása számára. Halassy Mariska mint 
a többi Sardou alaknál, itt is ehű- 
o-ezte a maga tisztitó munkáját, a 
brutális ideghatásokra szánt nagy 
duókat itt is áttette a maga hang- 
nemébe a nemesen 
pathosszal és ezze< közelebb hozta a 
nézőtó)hcs és a lélektani 'gaz^' 
hoz az alakot és alaphangot adott 
az egész előadásnak. Wi/binyi féilms 
szenvedély essége és /-usz ö Gyű la 
kiérett színjátszása mellette e^y 
forma erősségek, figyelemreméltó 
fejlődést mutat Csap.) Maria és in­
telligens, mértéktartó volt Lux Erz. i.

Színház és mozgászinhiak közleményei:
Kálmán Manci fogja játszani a 

Tatárjárásban, ebbon a kedves kato­
nai darabban Mogyorossy onkénte 
szerepét. A temperamentumos szob­
iéit Véghelyi Iza helyett kapta a 
szerepet, mert Véghelyi betegs ge 
miatt nem tud fellépni. A darab> égi 
szereplői Unger, bzigoti, Heltay, 
rsanó Földes, mint miudig, _ Ut,y 
most is művészetük legjavát nyújtják.

Szerdán ismét a nagyhatású és 
. nagysikerű Boszorkány kerül színre.

■■■■■«
I Törvénykezés j

Megszüntetett bűnvádi eljárás. 1^ 
meretes, hogy az oláh 
után, a nemzeti hadsereg bevonnia 
sál követő napon dr Freund Jen 
üizwédet az izraelita hitközség el 

vádak alapján s internálásra is fe 
terjesztették, amit azonban a bel­
ügyminiszter nem rendelt el. 
Freundot szabadlábra is helyezté 
s az eljárási megszüntették ellene.

Freund szabadulása után 7/ion-

pathosszal és ezzei

I :0 félidő 0:0. A győztes gólt «második 
félidő 15 ik picében ingta a budapesti 
balszélsö. ....... .

DTE Munkácsi SE 4 3, félidő 2 : l. A 
DTF cseh megstaiiott területűi, MJ ma 
cső jasz t. vasárnap » nehéz k zd^m 
után evőzött is. A kék-sárga csapatot a 
magyar lakosság mindenütt nagy tetves - 
dáDMTK-gÍabái MOVE 6:3. Barátságos 
m’közes. ü'llövök Sz «von. Asz. a <>». 
leien Ez alkalomal játszott először a k\\TK-ban Jelen, a postás -k kiváo jobb 

i összekötője. Mérkőzés után ki .i»» 
tancniulatsag volt. ........

4H5, 
«25,

bem

Nyi.atkozat
Tekintetes ifj. Liszt Nándor

Kedves Barátu k !
M.’gbuásod folytin folyó hó io ea este 

6 őrá 45 percsor le kerestük Lóránt J - 
•/Síi Világítási váValdti hivatalnokot azMt, ) 
hogy a .Tiszántu i Hírlap" ihe/, intézett levélben fog ait s Reád - | 
natkozó sértő kifejezéseaért nevedben lo- 
v pias eléütetell kérjünk. •

Nevezettet nem találtuk otthon s azétt _ 
azt az. értesítést hagytuk hatra hogy ma j 
déli 12 órakor ismét fel fogjuk keresni.

időközben azonban tudomásunkra jutó t, 
hogy Lóránt Józsefnek elintézetlen lovaglás | 
ügye van, ami miatt tőle lovagtas elegté-

I teEzze?azéSZa mi részünkről befeje- ' 
1 zennek tekintjük a-zal, hogy erről a for­

dulatról tóráit József:t mar évtesi’.et.uk.
Tiszteletünk kifejezése mellett vagyunk

Szerető barátaid
Dr Kovács Béla ügyvéd 
Fülöp Kálmán főhadnagy

Ezen levél átvétele után Lóránt József 
világítási hivatalnokkal s.emben törvényes 
utón az eljárást megindítottam.

I Deórecen, 1922 julius 16.
Ifj. dr Liszt Nándor.

SPORT

A tőzsde
oo

Magyar korona 40
Budapesti xárlat

Magvar hitel 2650, Osztrák hitel 
Kncol-Magvar 760, Leszámítoló ban-. 
Űacvar-Ota.»z '15, J*''z hitelbank
Hazai bank 625, Salgó 12900, I nnamn. ány. 
357 .. Közöli 1740, 
'imvasut 14900, Keresk. b» ik 81-5. Alt* 
“ ‘ takarék 1500, feM. hazai 2b • . 
Borsod miskolci 461)0, Cmmordm 3100, 
Budanoti KŐ®- <07°’ G,ue‘*a . ... »iá 
gária 4500, Viktória 12 >00, '^^J'tX) Vnká 

! kohó 11800. Általános köszön -8100, riua 
nvi 12800, Adria 16800, Atlantic °L”

I vante 23 A Trust 3673 Umlaut

| fiOlf? Brassói 6850, Izzó 1 lóik) Sp 
i 1850, Hazai faterm. 26i5, Klot'ld - 
i Erdő 740. Xasici I75OO, Nenschl Lu ut.

Debreceniek győzelme 
a Move versenyón

Budapest, ju’. 16. A Move .országom 
atlétikai versenyének eredményei. ;

Távolugrás : I. Király (MBbE) - - nT.;. i 
100 méteres síkfutás: I. Nemes (MOFc

"800 méteres síkfutás I. Jónás dr (MBSE) • 

200 méteres síkfutás ifjúsági: 1. Király 
(ASoÄ^ 50 méteres úszás:!. V.

í MOVE)

3öJOOi>2n.éietes siklutás: 1. Csekey (MKSE)
9 p. 40’6 mp- ... , . I400 méteres síkfutás ifjúsági. I. 
vám (MBSE) ^6’8 mp.

15C0 méteres síkfutás:
4 Rúdugrás: I. Hadházy (Debreceni HOVE)
3 m. 40 cm.

400 méteres síkfu ás .
recant MOyE) 56 4 mp.

Katonai szám. Kézi
□yurkó V. kerékpáros
25oé?elyvefés: I. Bácey (ŐSE) -46’20 m.

4-j-lOO métetes síkfutás I. MOVE
"(00 n.ó'.eres slaféla la- 

í “ A « Ä7S«;1* “ä®

Hor-

1. Csckey (MKSE)

Erdő 740, ------  - - -
410, Orsz. fa 1190, l’elefon <830.

Valuták
Napoleon 4900—4950. Angol iont 

69>’5 Dollár 1280- 300, Francis 
10275 -10325, Márka 280- 290 lm» 

5925. Osztrák, ke:. 3 8. -iO.».
2950-30’50 Lei750 ■ 60. Szokni 296 > O»b 
Svájci frank 212.50-21350Körömi bear 
1465-1485, Lengyel marka 24 oO—Z.> 30.

Devizák
I Amsterdam 5C0 -0, Koppenhága 282 00, 
I —280’00, Krisztiánig 216 00---1.0*. '•l’1’ 
I dón 5750-5800. Berlin 280’00-2 3 0 , 

Milánó 38 75-59’20, Báris 107 o0 -li y5l
I Prána 2925 2975, Stockholm 334 00-J 0O, 

Svájc 247 50-248’50 Bécs p-b/
I rkb 370 00—38000, Newyork 1213 -1-mí. 

Varsó 24 50—25 50.
Zürichi zárlat

Berlin 115,00 Holland 20000, Ki'jymk 
521 London 2317, Pária 431X1, Milánó 
2365’00, Brüsszel 4230, Prága 1170’00. duda- 
nesl 40 Zágráb 154 00, Bukarest —.
Varsó9’50,Bécs 07’50. Osztrák lebélyegzett 

| 2 és fél.
M/mcsténipenzek piaca,

A piacon a kínálat igen nagy volt, 
; amellyel azonban nem állt megfelelő koros.
• let szemben és igy csökkenő árfolyamok
• kerültek felszínre. Ezüst korona 10i 5. 
‘ forint 290-85, 5 koronás 569-4 >. Az

aranypiac kezdetben igen szilárd volt./.ál­
lat felé azonbap ellanyhult. Napoleon 4.)>J 
20 koronás magyar arany 5000.

Terménytőzsde.
A mai terménytőzsdén a ,ilrtózko<lo kí­

nálat és a fokozott kereslet következtében 
az irányzat szilárd volt es a búza 12.> 
koronával drágult. Takarmányárpa, tengeri 
korpa szintén emelkedő tendenciát mulat­
tak1 mig a zabban változatlan arakon volt 

"''Hivatalos árak: Búza tiszavnléki 5175- 
, -25C, fehérmegvei 5150 5200 pestmegy« 
i 5150 5200, rozs «25-40.5 takarmány 

ima 4200 300, sörárpa 4000 4010,
i X 2800-2825. zab 5400 5600, tengvn 
I -1150 — 4500, repce 105 —110, Korpa 3,00
( ÜÜ‘>0' sertésjelentés.
I Szabadvásári maradvány 482 sertés, 
! érkezett 351, eladatott 313.
i Arak Zsirsertés fiatal nehez -30 ->V 
I könnyű 136—220. 

trank

I. Hadháty (det>- 
gránát dobás: I. 
zászlóalj 53 m.

Ha őszül a hajai 
próbálja meg egyszer a méregmentes 

Diana-hajfestőt, 
mely 17-féle szinváltozatban kapható ée 
igy Mindenki tetszése szerinti szint er- 

hét el. Föelárusitóholy :
Diana Kereskedelmi R. T.

Budapest, V., Nádor-n. 30.

et.uk
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6 julius 18.
D<

üpró hirdetésth
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Hit

leb
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b

250 
mo

m 
le

Csapó-u. 67.
Bálint József asztalosnál 
bútorok, konyhaberende 

zések raktáron.

Mouszlin harisnya finom
Férfi pasiéi zokni
Sveizi hímzettekből nagy 

olcsó árban.

Lakást
keres magánosnő egy szoba 
konyhából állót Közvetítőt 
díjazok. Cím a kiadóban

brsk

ELC
Egy 
Negj
EG

Használt 
bútorok és antik szekrény 
eladok. Szent Anna-utca 

5. emelet.

I Apró hirdetés 10 szóig 15, 
5 aztán szavanként IW, 
i vastag betűs szavak 3 K.

\asár és ünnepnapokon 
10 szóig 20 korona. : :

30 4Ö.0ŐÖ
leu. kifizetését vállalom el- 

i a

HORNYATSEK ISTVÁN 
üveg, porcellán háztartási cikkek keres- 
kedése, ajánlja befőttes üvegeit minden 
kivileiben. Kész ablakok. Képkeretezés 
Debreczen, CsapO-u cza L sz.

i:,!l'“Ki*íiZokati levélpapírokat,"borítékokat,,5 gyász 
' 8 es csluivm értesítésekét, névjegyeket, báli meghívókat

meglevő régi

Utcai 
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Török Bálint utca 

25. szám.

hajduföld
*-■

<

t Ismét IrapM
Bécsi Kreolin

gyógykezeléshez lilogr. 140 kor.

Bécsi Hreolin
desinficidláshoz kilogr. 120 kor.

Dr REX Cheiniai Gyár és Gyógy­
árunagykereskedés R.-T.

Debreczen, (Városház épület.)

Telefon 292.

IHeneliűltek.tisztviselőh 
közalkalmazottak 

hfdVBzniBi'yesáru beuásáriási forrásé 
a „BÉRE" áruház Szent Anna-u. 5. sz. 
Júliusi árjegyzéke a még 

készletből:
115 széles mintás opál 
115 széles hímzett opál 
Angol zephir
Kitűnő fé gyapjú kelme 
I.iliom vászon
Női fekete, barna és fehér harisnva nlAiievlín I- .a .. 1........ •

K
K 
K 
K
K
K 
K 
K

200
60

választék

Élesdi mész
darabos és oltott

ASBESTPALA 
békebeli minőségben, portlandcement, 
kátrány papír, karcagi és szováti cserép 
nagy ban és kicsinybeni legolcsóbb be­

szerzési forrása

SINGER LAJOS
Hatvan-u. 71. sz, (Kisállotnásnál,)

|I§83§ggS-g3Sgggggggggg§gg 

sjSziPEli findrás oooooooooo 
CO ®l»órondil úri- és 2222°OO°°O 
OO eayanruha szabósaua 2222222°° 0 
ooooooooooooooooooőoooőcoo

OOOOOOOOOO °7301 szőve- 00 
OOOOOOOOOO ,eK ä'lan*to raktara. OO 
OOOOOOOOOO Sle”t Anna-Ut I. Telefon 309 2 2 
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ha van aranya vagy ezüstje el- 
fdó a legtöbbet én fizetek érte

Kramer M

Dollárt fM ull Ml la "euít ’egdragáb I
I kan vesz

Síron EanWroda SRj!
IdagEnliifizEtésshlegoksóbban. T.903. ‘ i

Szőlőt
keresek megvételre házzal 
és berendezéssel együtt, 

yim a kiadóban.
Cserép

.1 — 400 darab teljesen uj 
(szováti) eladó. Garai-utea 

26. szám.
Cserép

törmelék és levert vakolat 
ingyen vihető Garav-utca 

26. sz.

szakított területen. Cím 
kiadóban.

Bútorozott 
szobát keresek. Cím 

kiadóban.
Középiskolai 

tanuló két kis leányt és 
egy tint t Ijes ellátásra az 
iskolai évre elfogad. Te 

leky u. 6. I teái lakás.

Forgács István!

SmDórás | 
Bádogos-u.!

RUM JÓZSEF 
kés és uiüszcrmilves 
Debrecen.
Síéchenyi-u. 1. szám

Barackot 
minden mennyiségben ve­
szek. Schön, Piac-utca 6. 

Csemege üzlet.
Tankönyv 

előjegyzéseket elfogad An- 
tulfy József könyvkeres­
kedése Szent Aniia-u 13.

Angol pointer 
fajtiszta féléves kan eladó 

Mester utca 28.

Figyelem! Figyelem!
BÁDOGOS 

iparomat üzlethelyiség 
hiányában tovább foly-1 
tatom Csokonai-ntca 39.

sz. alatt. i
RÓZSÁSY LÁSZLÓ 

bádogos mester. I

Bsracliot
! megvételre keres kis és 
nagy mennyiséget Király 

István füszerkereskedő
I konzervgyára részére.
i Debreczen, Dégenfeld-(ér

11. sz. Telefon 28fi.
Mosott

ócska rongyot vesz bár­
mely menny iségben lapunk 

kiadóhivatala

200000
koronával társulnék biztos 
befektetésü üzlethez Meg­
kereséseket a kiadó to­
vábbit „Biztos tíz et“ je 

ligére.
Eladó

az Alsójózsán egy nyilas 
szőllö sok gyümölcsfákkal 
és egy nyilas puszta föld 
ugyanott. Értekezni lehet 
özv. Böszörményi István- 
nénid hatvan-utcai kisállo 

másnál. Trafik.

Í
Bélyegxögyár 
és vósőinfóze;

PAULÓ I. 
ai«!<hyftnyi-utcia «2.

Telefon Í365.

Mindönkinél olcsóbban 
a legmodernebb kivitelben készít 

fézfi ruhákat 
saját és hozott szövetekből.

Szives pártfogást kér

KELEMEN JÓZSEF 
un szabó, Gyöngyvirág-utca 2. szám 

A közkórház közelében.
I isztviseloknek árengedmény !

IW angor Antal
I I épület és bntorasztalos
I lnEn7CZ.EN’
| ■ Elvállal minden e szakmába vágó műn- 
I I kak készítését és javítását.
| ljzcp világos hálószoba bútor eladó.

OLfflOT
i If firns niAnvátalfokeres megvételre 

lapunk kiadóhiva­
tala Piacz-v. 59.

'Dollárt, Leit
{«S^tealír Wiroéj I
: Hnnyadi-u. 12. Telelőn 7-54. ■

Vasabroncsl BMíitoj
kisebb vagy nagyobb | 5 kilogratnos csomagon-!

mennyiségben kapható 1 ként kapható lapunk ki-i
Piacz-u. 59. I adóhivatalában. Kgr 34 K.| IT ■ 7- - - - - - - --ii—J jTanulolanyti

I | felvesz lapunk kiadóhivatala fize-í
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Magyar Nemzeti Könyv- és 
Lapkiadóvállalat f?észv.-T.
Készít minden a sokszorosító iparba tartozó munkát, 
folyóiratokat, roY^fo0 • r.. •.. > •• ’
lapokat, eljegyzési

Debreczen, Píacz-u. 59. sz

MPflDV t a ”Hadr8á“ <• sz. üzlete 
iTSUytajhl Debrecen. Piac-utca 64.
S,!Sr g’«? «"•
“ -«Ä’e:

HaS- 1 “^^ietot. - A nagy közönség a |
„Hadiöa üzletében a legjobbat a legolcsóbban kapja. | 

oáiL*1 ’.’^a(iröa' üzletében vásárol, nemcsak saját érdekét szol- I Pehetőv^t - T'-í CSZ e,nb^ |’arál1 hazafias kötelességének is, mert | 
teszi a nyomorgó hadirokkantak, hadiözvegyek és hadi- I 

árvák segélyezését.
* ■

Fenti vállalatot a t. nagyközönség szives párt- I 
fogásába a legmelegebben ajánljuk. 7

Debrecen, 1922 márc. 10.
Hadirokkántak. Hadiözvegyek és Hadiárvák Nemzeti Szövetségének i 
Hajdnvármegye és Debreczen sz. kir. város csoportja Debreczen. £ 

PISZKÁT ÁRPÁD, ügyv. igazgató.

léssel. Jelentkezni lehet a kiadó-j 
hivatalban. $

Van szerencsém a n. é. közönség 
szives tudomására hozni, hogy 

asztalos műhelyemet 
Homokkert-utcalll.sz.

alá helyeztem. Elvállalok minden 
e szakba vágó munkát jutányosán l 

úgyszintén javításokat is
PONGRÁCZ ÁRPÁD

mübutor és épület asztalos >
Debrecen, Homokkert-n. 111. szám.

Nehéz az éht, 
jó ruhába járni gondot ad, IfCPEJí?*? 
olcsón beszerezni tessék iluUllwZÍ 
menni, hol kevósbé használt finom 

térti ruhák állandóan kaphatók.
Bjl lltvtS 2. SZ. (Zenedévelszemben)

Lapkihördó asszonyok
felvétetnek lapunk kiadóhivatalában 

Piac-u. 59.

Nyomatott h Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomata i^z^, Kérdez JózsoLut 59
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